

黎“寻呼机爆炸案”阴谋酝酿15年？

黎巴嫩多地通信设备爆炸事件持续引发外界关注。黎巴嫩卫生部19日通报的最新统计数据显示，事件共导致37人死亡、约3000人受伤，其中黎巴嫩真主党成员占死伤者的大多数。美国广播公司(ABC)20日爆料，一名美国情报人士19日向该媒体透露，以色列参加了本周爆炸的寻呼机的制造流程，且以方实施的相关“供应链封锁”行动至少已计划15年。

创始人已逃往美国？

对于爆炸事件本身，《纽约时报》18日披露了更多细节。报道援引了解这次行动的三名以色列情报人员的话称，早在真主党领导人纳斯鲁拉决定扩大寻呼机使用之前，以色列方面就建立了冒充国际寻呼机生产商的空壳公司，其中包括此前媒体报道的位于匈牙利的BAC公司。

以色列至少还成立了另外两家空壳公司。这些公司虽然也会对一些普通客户接单，但其真正的客户只有真主党。面向真主党的寻呼机也都是单独生产的，电池中掺了爆炸性物质PETN，也就是季戊四醇四硝酸酯。

据外媒报道，这批寻呼机的销售实际由Norta Global公司促成。据悉，这家公司注册在保加利亚，该公司在寻呼机爆炸之后删除了其官网，其创始人Rinson Jose也在爆炸当天失踪。有媒体报道称，他已经去了美国。

Norta Global看起来似乎和以色列没有任何的关系，但网站上列出的合作伙伴之一有“Mamram协会”。据悉，该协会是由以色列国防军精锐网络部队的前指挥官成立，旨在帮助寻找下一代以色列科技人才。

此外，Norta Global和匈牙利女老板巴索尼-阿西迪亚科诺所经营的BAC公司有来往。Norta Global曾向BAC公司支付了160万欧元，以获取寻呼机。之后这些寻呼机就被出售给了黎巴嫩真主党成员。



巧合的是，上述两家欧洲公司(BAC公司、Norta Global公司)均在2022年几乎同一时间段注册。

据美国媒体报道，为了让真主党信以为真，这些空壳公司一直冒充国际寻呼机供应商，向客户出售一系列普通寻呼机，但其“唯一的重要客户”是真主党。

从2022年开始，真主党开始购入这些寻呼机，最近购入量迅速增加，直到爆炸前一天还在向其成员配发。真主党按照惯例对这些寻呼机做了检查，但没有发现里面藏有炸药。

17日当天，以情报机构用阿拉伯语模仿真主党高层发布信息，并在相关人员查看信息时引爆了设备。

“棱镜门”曝光者斯诺登18日评论说，“如果有一天出厂的苹果手机内部塞满爆炸物，媒体就会更快明白，今天发生的是一个多么恐怖的先例。没有什么可以为此辩解，这就犯罪。爆炸事件让世界上每个人都变得更不安全了。”

黎巴嫩禁止携寻呼机登机

当地时间9月19日，据黎巴嫩国家通讯社NNA报道，黎巴嫩民航局长已发布新指令，禁止乘客携带寻呼机和对讲机登机。该禁令适用于通过贝鲁特

拉菲克哈里里国际机场的货物、托运行李和随身行李，机场安检将没收发现的任何此类设备。新规定即刻生效，并将一直执行至另行通知。

与此同时，黎巴嫩军方在一份声明中表示，“特种部队正在各个地区引爆传呼机和可疑通信设备”，并呼吁“公民远离爆炸现场并报告任何可疑装置或物体”。

一些分析人士表示，禁止携带传呼机和对讲机的做法未来甚至可能会蔓延到中东机场以外的地区。不少人担心被改装过的传呼机可能在飞机上被引爆，尤其是如果乘客就坐在窗边的话，危险性会更大。

另据法新社9月18日报道，在黎巴嫩发生真主党人员携带的寻呼机出现致命爆炸后，伊拉克表示打算加强边境管理，从而避免任何“渗透”或安全风险，特别是在进口“电子设备”方面的风险。

据报道，伊拉克总理穆罕默德·希亚·苏达尼18日主持了一场有关国家安全的部长会议。根据发布的公报，“部长会议呼吁边境口岸采取一切必要的预防措施，以避免任何潜在的渗透”。公报还呼吁“对进口产品，特别是电子设备进行严格的安全检查，并确保与信誉良好的企业签订合同”。
本报综合消息

基因分析反驳了复活节岛“生态自杀”假说

新华社北京9月22日电 智利复活节岛是南太平洋上一个只有100多平方公里的小岛，以巨石像闻名于世。此前一些学者认为，几百年来该岛原住民过度开发曾导致森林消失、物种灭绝、人口剧减。一个国际科研团队通过详细分析当地居民遗骸的DNA发现，在西方殖民者到来之前，复活节岛并没有出现过“生态自杀”，该岛原住民人口减少的主要原因是西方殖民者。

复活节岛是西方殖民者的命名，原住民仍称此岛为“拉帕努伊岛”，它是全世界最偏僻的人类定居点之一。考古和基因证据显示，一些波利尼西亚人约在公元1250年来到该岛定居，逐渐发展了以巨石像为标志的拉帕努伊文化。

欧洲人于1722年首次接触该岛，当时岛上原住民约有1500至3000人。此后殖民者掠夺和杀戮原住民并带来了引发致命传染病的病原体，导致岛上人口大幅减少，最低时只剩约110人。

此前学术界根据一些考古证据推测，该岛人口巅峰时期曾达到约1.5万人，原住民为开辟种植区、建造船只和巨石像而砍伐森林，过度捕捞贝类、捕杀鸟类和其他动物，导致资源枯竭。岛上原住民在17世纪发生内战，社会崩溃，人口锐减。这一“生态自杀”假说被认为是对全人类的警示。

由瑞士洛桑大学等多家机构人员参与的团队最近在英国《自然》杂志上发表论文说，他们对法国巴黎人类博物

馆收藏的复活节岛原住民遗骸进行全基因组测序，通过基因多样性推算岛上人口变化以及他们与外界的基因交流历史。

结果显示，原住民在复活节岛定居后人口一直缓慢而平稳地增长，中值约为2100人，从来没有达到过万人以上规模，在西方殖民者到来之前也没有发生过人口崩溃。

基因分析还显示，复活节岛的波利尼西亚原住民和太平洋沿岸的中南美洲原住民有少量基因掺混，发生在公元1250年至1430年之间。这揭示波利尼西亚人可能早在欧洲人抵达拉帕努伊岛之前以及哥伦布抵达美洲之前就横跨了太平洋。

美国伯明翰市枪击致4人死亡

新华社华盛顿9月22日电 美国东南部阿拉巴马州伯明翰市21日晚发生枪击事件，造成至少4人死亡、数十人受伤。

据伯明翰市警方通报，枪击发生在

当地一处热闹的街区，3人中枪当场身亡，1人送医后不治身亡，另有数十人受伤，其中多人伤势严重。

伯明翰市警方认为，数名枪手向人群开枪。截至22日凌晨，警方尚未抓获

数十人受伤

任何嫌疑人。

枪支暴力是困扰美国社会的顽疾之一。据美国“枪支暴力档案”网站统计的数据，截至22日，今年美国已发生400余起“大规模枪击”事件。

美国：走失小猫“跋涉”逾千里终与主人团聚

一对美国夫妇带着自家宠物猫到离家1400多公里的黄石国家公园游玩，不料小猫走失。让人没想到的是，两个月后，小猫竟然在好心人帮助下与主人团聚。

据美国有线电视新闻网21日报道，今年6月初，住在加利福尼亚州萨利纳斯的苏珊·安吉亚诺和丈夫本尼带着2岁半的暹罗猫“雷恩博”到怀俄明州黄

石公园游玩。抵达第一天，猫就因受到惊吓跑进森林。尽管夫妻俩后来辛苦寻找，还试图用它最爱的零食和玩具引诱，但“雷恩博”再没有出现过。

“我们最终不得不离开。”苏珊说，“这让我非常难过，就好像我们抛弃了它。”

61天后，夫妻俩接到一个电话，对方自称是动物保护机构，有一位女士在

加州罗斯维尔捡到一只虚弱的小猫并交给他们，工作人员通过扫描猫体内的芯片得知了主人信息。而捡到猫的地方距离安吉亚诺夫妇家只有约300公里，也就是说，小猫之前不知用何种方式前行了超过1000公里。

“它能回家，这让我们欣喜若狂。”苏珊说。
新华社特稿

特朗普拒绝哈里斯再次电视辩论“邀约”

美国副总统、民主党总统候选人卡玛拉·哈里斯21日在社交媒体上“邀请”美国前总统、共和党总统候选人唐纳德·特朗普再次与她进行电视辩论，特朗普予以拒绝，称这场辩论的举行时间“太晚”。

哈里斯在社交媒体X向特朗普下战书：“我将乐于在10月23日参加第二场总统辩论。我希望特朗普和我一起参加。”

哈里斯竞选阵营负责人珍·奥马利·狄龙在一份声明中说，哈里斯已经接受美国有线电视新闻网拟于下月23日举行辩论的邀请，“（相信）唐纳德·特朗普对于同意参加这场辩论应该没有问题”。

特朗普21日在北卡罗来纳州威尔明顿参加竞选集会时拒绝“邀约”，回应道：“再举行一场辩论的问题就是已经太晚了，投票已经开始。”

10月23日距离美国大选投票日11月5日不足两周。本月20日起，明尼苏达州、南达科他州和弗吉尼亚州已率先开启提前现场投票。到10月中旬，还将有10多个州开启现场投票。

特朗普说，哈里斯本有机会接受美国福克斯电视台的辩论邀请，“我等啊等，但是他们（哈里斯竞选阵营）拒绝了”。

本月10日，哈里斯与特朗普进行两人之间首场电视辩论。该场辩论由美国广播公司主办。美国一些即时民调认为，哈里斯在辩论中的表现更胜一筹。不过，特朗普对自己在辩论中的表现感到满意，不认为自己败给哈里斯。

新华社特稿

涉嫌多次纵火

美国加州消防局一员工被捕

美国加利福尼亚州林业和消防局一名员工因涉嫌5次在加州北部纵火，于20日在该州希尔兹堡一个森林消防站被捕。

美联社援引该机构声明报道，此人名为罗伯特·埃尔南德斯，现年38岁，任职设备工程师，负责在应急响应期间操作和维护消防车和水箱。

依照加州消防局说法，埃尔南德斯被控于8月中旬至9月中旬期间，在不当班时，在索诺马县不同林地5次纵火。所幸由于居民和消防员反应迅速，这些林火共计过火面积不到0.4公顷。

据路透社21日报道，索诺马县治安官办公室说，他被控5项林地纵火罪，保释金200万美元。

目前尚不清楚埃尔南德斯纵火的动机。

加州消防局官员乔·泰勒在声明中说：“得知我们的第一名员工辜负了公众的信任，并试图破坏加州消防局1.2万名员工不懈努力的成果，我感到非常震惊。”

加州当天下野火仍在肆虐。自9月5日以来，洛杉矶市周边山区的三起林火已经烧毁了230多栋房屋和其他建筑，数万人被迫疏散。加州消防局数据显示，今年以来，该州野火过火面积几乎是去年同期的4倍。

气候科学家认为，在气候变化导致的创纪录高温下，植被干燥使得火情更加严重。

新华社特稿

伊朗南呼罗珊省矿难致30人死亡

新华社德黑兰9月22日电（记者沙达提 陈霄）据伊朗伊斯兰共和国通讯社22日报道，南呼罗珊省一处煤矿21日晚发生瓦斯爆炸，矿难已造成30人死亡。

报道援引当地官员的话说，事故发生在当地时间21日晚9时。事故原因可能是煤矿坑道发生瓦斯泄漏，浓度过高，引起爆炸。

爆炸发生时，共有69名工人在这处煤矿工作。目前，专业队伍正在事故现场救援，死亡人数可能进一步上升。

另据伊朗迈赫尔通讯社报道，伊朗总统佩泽希齐扬已妥善处理此次矿难发布特别命令，要求认真调查并公布事故原因。